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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 

 

 
Requerer informações ao Ministro das Cidades 

acerca da retomada de obras paralisadas do 

programa habitacional ‘Minha Casa, Minha Vida', 

especificamente no município de Presidente 

Figueiredo/AM.  

 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro, com base no art. art. 50 § 2º da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados – RICD, solicitar informações ao Ministro das Cidades, Sr. Jader 

Barbalho Filho, acerca da retomada de obras paralisadas do programa habitacional 

‘Minha Casa, Minha Vida”, especificamente no município de Presidente 

Figueiredo/AM. No sentido de esclarecer a esta Casa, encaminhamos as seguintes 

questões: 

a) Qual a secretaria ou órgão pertencente ao Ministério das Cidades 

responsável pelo desenvolvimento, efetivação e fiscalização das 

obras do programa habitacional ‘Minha Casa, Minha Vida’ no 

município de Presidente Figueiredo/AM? 

b) Já existe um cronograma de retomada das obras paralisadas do 

programa? Caso haja, qual a previsão para a execução das mesmas 

no município de Presidente Figueiredo/AM? 

c) Quanto o Governo Federal pretende investir de recursos para o 

programa no ano corrente? Quais Estados e Municípios serão 

prioritariamente contemplados? Quais municípios serão 

prioritariamente contemplados no estado do Amazonas? 
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d) Há estimativa em relação à destinação de recursos provenientes do 

programa para a retomada de obras paralisadas do mesmo no  

município de Presidente Figueiredo/AM? Caso haja, qual a 

previsão para a destinação e execução dos recursos? 

e) Quais obras terão prioridade de conclusão no Estado do 

Amazonas? 

f) Quais motivos o Ministério das Cidades atribui à paralisação de 

obras habitacionais? Quais motivos ensejaram a paralisação das 

mesmas no município de Presidente Figueiredo/AM? 

Por oportuno, também, solicito o encaminhamento de outras 

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Considerando as recentes portarias publicadas pelo Ministério das 

Cidades, as quais definem a abertura da nova edição do Programa Habitacional Minha 

Casa, Minha Vida.  

Considerando que em 05 de julho de 2023, o Ministério das Cidades 

noticiou a intenção de selecionar e contratar, na modalidade Entidades, 28 mil unidades 

habitacionais, sendo que deste total 12 mil referem-se ao destravamento de processos que 

encontram-se paralisados.  

Considerando que, em recente visita do Ministro Jader Filho ao 

município de Santarém/PA, o mesmo vistoriou pessoalmente um canteiro de obras 

paralisadas e anunciou a liberação de recursos para a retomada e conclusão de conjuntos 

habitacionais do Programa.   

Considerando as reiteradas denúncias da população Amazonense, as 

quais recebo física e digitalmente, acerca da paralisação de obras de unidades 

habitacionais do programa “Minha Casa, Minha Vida”, principalmente as localizadas no 
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município de Presidente Figueiredo/AM, as quais, segundo os denunciantes, já encontram-

se paradas há mais de 10 (dez) anos. 

 

Por fim, considerando que a Constituição Federal estabelece o direito à 

informação como um direito fundamental dos cidadãos e prevê a transparência como um 

princípio que deve orientar a gestão pública de todos os níveis.  

 Nítida, portanto, a pretensão de cunho de interesse público, sob a égide 

do princípio do bem comum e da coletividade, bem como, aliado ao fato de que a essência 

norteadora de todos os órgãos públicos do Estado se filiam na própria razão de existir da 

Administração, ou seja, no fato de que a Administração Pública atua voltada aos interesses 

da coletividade, solicito esclarecimentos e transparência nas questões apresentadas neste.   

Dessa forma, sabendo da extrema importância dessa matéria e 

entendendo a necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas 

ao tema, para poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades 

do governo estão alinhadas com as necessidades de educação do país e do estado ao qual 

represento, solicito as informações aqui requeridas e apoio para aprovação do presente 

requerimento de informações.  

 

  

Sala de  sessões, 30 de outubro de 2023. 

 

 
Deputado AMOM MANDEL 

CIDADANIA/AM 
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